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[bookmark: _GoBack]Порядок оказания высокотехнологичной медицинской помощи 
в Ханты-мансийском автономном округе – Югре

Медицинские показания к оказанию высокотехнологичной медицинской помощи определяет лечащий врач медицинской организации, в которой пациент проходит диагностику и лечение в рамках оказания первичной специализированной медико-санитарной помощи и (или) специализированной медицинской помощи, с учетом права пациента на выбор медицинской организации. 
В Ханты-Мансийском автономном округе – Югре организация гражданам специализированной, в том числе высокотехнологичной медицинской помощи (далее – СПМ, в т.ч. ВМП) осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 02 декабря 2014 года № 796н «Об утверждении Положения об организации оказания специализированной, в том числе высокотехнологичной медицинской помощи» и приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 2 октября 2019 года № 824н «Об утверждении Порядка организации оказания высокотехнологичной медицинской помощи с применением единой государственной информационной системы в сфере здравоохранения».
Основанием для направления пациента, проживающего в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, в федеральное учреждение здравоохранения для оказания СМП, в т.ч. ВМП, является решение Комиссии Департамента здравоохранения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по отбору пациентов для оказания специализированной, в том числе высокотехнологичной медицинской помощи (далее – Комиссия Депздрава Югры). При наличии медицинских показаний комплект необходимых медицинских документов формирует лечащий врач пациента по месту жительства и направляет в установленном порядке на рассмотрение Комиссии Депздрава Югры. Заседание Комиссии Депздрава Югры проводится без участия пациента и (или) его законного представителя один раз в неделю (по четвергам).
Пациенту для сведения на руки выдается решение Комиссии Депздрава Югры «Выписка из протокола» с указанием номера «Талона на оказание ВМП». Копия данного документа может быть распечатана в медицинской организации посредством медицинской-информационной системы «Медведь» (без подписи и без печати), при этом выписка из протокола комиссии является официальным документом – предназначенным для информирования пациента, однако не является основанием для выезда пациента к месту лечения (консультации). Оригинал документа (с подписью и печатью) в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 2 октября 2019 года № 824н «Об утверждении Порядка организации оказания высокотехнологичной медицинской помощи с применением единой государственной информационной системы в сфере здравоохранения» хранится в отделе организации специализированной, в том числе высокотехнологичной медицинской помощи Депздрава Югры – 10 лет.
При направлении пациента на оказание высокотехнологичной медицинской помощи, не включенной в базовую программу обязательного медицинского страхования, оформление Талона на оказание ВМП с применением единой системы Минздрава России обеспечивает Депздрав Югры. Талон на оказание ВМП является электронным и оформляется в информационно-аналитической системе Министерства здравоохранения Российской Федерации «Подсистема мониторинга реализации государственного задания по оказанию высокотехнологичной медицинской помощи за счет средств федерального бюджета». Данная система является закрытой, относится к защищенным каналам связи, доступ в систему возможен только для сотрудников Депздрава Югры.
